

甘肃一“红头文件” 自设“馒头许可”被叫停

相关部门承认在许可和处罚设定上缺少上位法依据

本报综合消息 “加强监管绝不能成为乱设行政审批的借口。”甘肃省启动“效能风暴行动”后,在全面治理行政审批制度中开出首份“禁令”,“暂行”了14个月的《甘肃省生产加工食品小作坊加工许可管理办法》被省政府法制办叫停。

甘肃省质量技术监督局昨日发出通知,承认该“暂行办法”在许可和处罚设定上缺少上位法依据,立即停止执行。

食品安全问题一直是社会舆论关注的焦点。去年4月1日,甘肃省质量技术监督局启动实施“食品加工小作坊许可证管理制度”,并在有

关“红头文件”中明确表示,“要对商场、超市、零售商店和摊点以外,同时具有固定加工场所和固定工艺流程、传统低风险的小作坊和食品摊贩实施加工许可管理”。

甘肃省质量技术监督局新闻发言人魏华光此前表示,食品生产加工小作坊,一直以来都缺乏有效的监管手段,实施加工许可管理是保障食品安全不可忽略的环节。

“加工油条、卖个馒头也要办行政许可证,如此行政许可是否过多、过滥?类似的‘馒头许可’究竟是加强监管还是以‘证’代管?”该“暂行办法”曾引发了社会争议,实施一年

来仅有500多家小作坊申领了行政许可证,这与遍布街头巷尾的各种食品加工小作坊相比,形成了鲜明反差。

“此前,我们接到有关单位和群众的反映,认为这项行政许可制度存在违法内容,为此依法对其审查。”甘肃省质量技术监督局新闻发言人魏华光此前表示,食品生产加工小作坊管理存在违法内容,为此依法对其审查。

甘肃省质量技术监督局新闻发言人魏华光此前表示,食品生产加工小作坊管理存在违法内容,为此依法对其审查。

自行创设的行政许可事项。为此,该办法在6月18日的审查意见中指出,“暂行办法”应在30日内予以修改或废止,必须停止执行。

有关负责人指出:国家法律针对食品生产加工小作坊管理提出了原则性要求,但并未设定行政许可事项,而是授权省级人大常委会制定具体管理办法。因此,在地方性法规出台之前,任何规范性文件都无权创设此类行政许可。该“暂行办法”违反了行政许可法关于规范性文件等“红头文件”一律不得设定行政许可的规定,应当予以纠正。

(康劲)

湖北武穴整改教育局超编 部分“退二线”者重上岗

据新华社电 湖北省武穴市针对舆论关注的教育局“超编”和“吃空饷”问题,近日采取措施进行整改,要求对市教育局一次性“退二线”的31人,根据不同情况安排合适岗位;对教育局从二级单位调入机关的9人,全部退回原单位工作。

连日来,武穴市教育局机关及直属二级单位严重超编和50岁以上干部全部“退二线”“吃空饷”的问题,引起社会广泛关注。武穴市高度重视,召开专题会议进行研究部署,成立由市纪委监察局牵头的调查组,进驻市教育局调查,并根据调查

情况,进行整改落实。

据武穴市反馈的初步调查结果,市教育局超编现象确实存在,教育局在机关核定的编制之外,使用二级事业单位人员,是一种严重的“混编混岗”。

针对调查情况,武穴市要求,对教育局机关干部的任用问题,由市委组织部牵头,人社局、编办参与,对已任命干部的职数、身份和任用程序进行认真审核清查。市教育局对这次事件负有不可推卸的责任,决定在全市进行通报批评。

四川黑水县: 泥石流阻断河道形成堰塞湖

新华社成都7月10日电(记者党文伯)记者10日从四川省阿坝藏族羌族自治州了解到,受强降雨影响,7月9日18时左右,距黑水县城28公里的省道302线黑水县双溜索乡俄瓜热十多沟发生泥石流,产生宽度800余米、堆积体总量约40万立方米的壅塞体阻断黑水河道,形成了一个长约1000米、宽约70米的堰塞湖,湖内水量超过40万立方米。

目前,州县已成立抢险救灾指挥部。组织国土、水务、气象等部门技术人员赶赴现场开展抢险救援工作;调集工程机械向现场集结;组织公安、交通、公路部门控制并保护下游公路路基,启动交通管制,疏通车

辆、疏散人员,确保群众生命财产安全。随时监测黑水河水情,灾害现场上游的毛尔盖电站,已根据上游来水和下游处置情况,暂停泄洪并下闸拦洪,待时机成熟后,再放适当流量冲刷壅塞体;加大下游色尔古、柳坪等电站泄洪力度,预留库容拦截堰塞湖下泻流量。

黑水县同时组织群众安全转移,着眼全力保障人民群众的财产和生命安全,目前已将受阻河道下游的6个乡400余名群众、100余名施工人员、2000余名机关单位工作人员疏散至安全地带。并已通知下游茂县、汶川两县加强与抢险救灾指挥部对接,做好沿途乡镇、施工单位安全工作。

川藏公路西藏芒康境内 发生泥石流导致交通中断

据新华社电 记者从武警交通四支队获悉,因7月9日傍晚川藏公路西藏芒康境内强降雨引发泥石流,导致多处路段路基被冲毁,境内交通中断。有超过150台车辆滞留在灾害路段两侧,目前尚未接到人员伤亡报告。

据担负川藏公路保通任务的武警交通四支队介绍,发生泥石流灾害的路段主要集中在川藏公路K3399至K3404路段内,在5公里的路段内泥石流多达8处。其中K3399处有超过3000立方米的泥沙

将100余米路面完全覆盖,K3404处有近150米的便道路基被冲毁。

灾情发生以后,武警交通四支队迅速启动应急预案,已经组织60名官兵和14台套大型机械车辆紧急赶赴现场,正在采用开挖导流明渠疏通河道,回填冲毁路基,机械从东西两侧并进的方法实施道路的抢通作业。同时,将滞留在灾害路段两端的人员和车辆疏散到安全地带,并分别在西藏芒康县城和川藏公路金沙江桥头设立了交通管制点。抢通期间,所有车辆和人员禁止通行。



82岁“还债奶奶”: 收废品也要把儿子的债还清

傍晚,李佳鸾老人把收来的废品推回家(7月9日摄)。

每天清晨或傍晚,在安徽合肥市蜀山区一个菜市场周围都会出现一个瘦弱的身影。一位老人佝偻着腰,四处搜寻着塑料瓶、废纸壳。82岁,对于每月能够领取2500元退休金的李佳鸾老人来说,本是颐养天年的年纪。然而,她的儿子因病去世后,留下39万元医疗费债务。从2010年开始,李佳鸾老人开始收购、捡拾废品挣钱,再贴上自己的退休金还债。

起初,李佳鸾老人一直向刚工作的孙女隐瞒债务。她说:“靠退休金和卖废品的收入,一年能还两万多,我现在年纪也不小了,只要我还活着,能还多少是多少。”

在老人居住的房间里,满是各种旧衣服、纸壳、塑料品,俨然就是一个废品“回收站”。然而,隔壁已故儿子的房间则保持着原有的整洁。“自从儿子去世后,这个房间的布局就一直没有动过,想他的时候就在儿子的房间坐坐”,她的话语间流露出对儿子的怀念。

李佳鸾老人卖废品为儿子还债的事情逐渐传开。面对来自社会的爱心捐助,李佳鸾老人显得很矛盾,“想收下捐款用来还债,将来自己去世后,孙女也能减轻些还债压力”。然而,在咨询了孙女的意愿后,老人说:“孙女不让我接受捐款,自己欠的债应该自己还,我和孙女一定要把欠款还清。”

新华社记者 刘军喜 摄

涉嫌强奸“90后”

女大学生

福建福安 国税局长被免职

本报综合消息 备受关注的福建福安“国税局长赵某涉嫌强奸”案有了新进展。记者7月9日从宁德市委获悉,7月8日,宁德市国税局免去福安市国税局局长赵某职务,公安机关已对其采取强制措施,案件正在进一步审理中。

福安是宁德下辖的一个县级市。宁德市委有关部门负责人9日说,7月5日20时22分,福安市公安局指挥中心接到曹某报警,称其女友刘某于7月5日中午被福安市国税局局长赵某强奸。接警后,警方立即介入调查。

(刘飞翔)

湖北南漳发生 磷矿冒顶事故 致3死亡

本报综合消息 据湖北南漳县官方新闻网站10日消息,7月9日中午,湖北南漳县红星磷矿发生一起冒顶事故,共造成3人死亡。

据了解,事故发生在当日上午11时许,红星磷矿位于南漳县李庙镇齐家岗村。现场救援人员介绍,事发地点距井口约1000米。

事故发生后,该县主要领导迅速赶赴现场,组织施救,安排处理善后事宜。目前,事故原因正在调查之中,善后工作已展开。

四川宜宾 渔船翻船 5人失踪

新华社成都7月10日电(记者黄毅)记者10日9时从四川省宜宾市宜宾县观音镇沙沟河段一渔船翻船,5人失踪。

据介绍,9日19时左右,宜宾市宜宾县观音镇沙沟河段发生一起翻船事故,造成5人失踪。该船为川宜渔捕0210号渔船,2011年6月9日年审,今年未年审。翻船时实载7人(其中5名成年人2名小孩),2人救援上岸(其中1名成年人1名小孩),另5人失踪。

事故发生后,宜宾市安监局和宜宾县政府主要领导赶赴现场组织相关部门开展应急救援和善后处置工作。

上海一辆供热车 发生蒸汽爆炸 1人死亡1人重伤

本报综合消息 昨日上午10时20分左右,上海宝钢发展铁力小区厂前食堂旁,一辆项目移动供热车发生蒸汽爆炸事故,造成2人受伤。记者从宝钢医院了解到,其中1人送医不久,抢救无效死亡。另1人仍在抢救中。

记者初步了解到,该名伤者全身85%灼伤,并且伴有吸入性灼伤,有生命危险,院方正在全力抢救。

据现场目击者称,事发时,爆炸声音很大,厂区内外不少玻璃被震碎。事故发生后,伤者随即被送往医院治疗。

目前,事故具体事故原因尚在调查中。

(于东方)